2023年5月4日 星期四 新闻编辑中心主编 责编/林润开 美编/皇鑫

# 团中央表彰的各项青年荣誉出炉,我市3集体8人获表彰

近日,团中央表彰的各项青年荣誉重磅出炉,我市共有3个集体和8名 个人获得全国荣誉,并实现了中国青年五四奖章(特别授予的除外)零的突 破,以优异成绩展现了江门青年风采。

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,是侨都江门致力 以更高目标、更高追求、更大气魄、更强担当在广东新一轮高质量发展中奋勇

争先、焕发冲天干劲之年,更是共青团工作助力高质量发展的重要一年。江 门青年不负时代、不负韶华,在各自领域中以担当奋斗绽放无悔青春。

砥砺奋进,青春如歌。在推进高质量发展的赶考路上,涌现出大批优秀 青年先进榜样。今日,让我们一起来认识他们,向青春致敬,向榜样学习。

文/图 张浩洋 吴中垚

## 中国青年五四奖章

## 李建的 不惧艰险 冲锋在前

局打击走私支队二大队三级警长、无 人机作战专班青年技术骨干人员,自 2013年参加公安工作以来,他先后 在巡警、特警、基层派出所工作过,无 论是在哪个岗位,他始终保持政治本 色和警察品质。

工作中,李建昀不惧艰险、冲锋 在前。2021年,他在一次追捕走私 犯罪嫌疑人的行动中,不幸受重伤被 书记的亲切会见。

李建昀现为广东省江门市公安 截肢。但他从警的初心不改,仅8个 月便重返岗位投入工作,参与破获盗 窃、走私案件30余宗,抓获违法犯罪 人员39人,始终坚守在打击违法犯 罪第一线。

> 2022年,李建昀荣获全国"人民 满意的公务员""全国特级优秀人民 警察""全国公安机关成绩突出青年 民警"等荣誉称号,并受到习近平总



高质量发展开江"门"

#### 全国五四红旗团委

### 开平市赤水镇团委 紧扣中心工作 主动服务青年

开平市赤水镇团委共有各级团组 织44个(团总支8个、团支部36个)、 团员602人、团干部97人,曾获2020 年度广东省五四红旗团委、2018年度 江门市五四红旗团委、2017年度开平 市五四红旗团委、2021年度开平市五 四红旗团委等荣誉。

赤水镇团委紧紧围绕赤水镇党 委政府中心工作,主动服务青年,狠 抓各方面工作落实。赤水镇团委通 过主题教育、升旗仪式、队课等强化 控等志愿服务。

青少年思想教育,让青少年理想信念 更加坚定,参与学生达上万人次;动 员引领全镇各级团组织开展实施困 境青少年群体关爱行动和"两帮两 促"活动,累计服务超3000人次;以 环境整治和乡风文明为切入点,发动 团员青年积极参与各类志愿活动。 同时,在赤水镇团委引导下,赤水镇 青年禁毒志愿队主动开展禁毒宣传, 团员青年志愿者也积极参与疫情防



#### 全国五四红旗团支部

## 江门市委组织部团支部 服务大局 担当作为

干部3人、团员8人,均为注册志愿 者,人均志愿服务时长达160个小 时。2022年,该团支部在规范化建 设"对标定级"工作中被评为五星 级。近年来,该团支部荣获广东省五 四红旗团支部标兵、广东省五四红旗 团支部、江门市五四红旗团支部、江 门市青年文明号、江门市先进义工 (志愿者)组织奖等荣誉。

绕中心、服务大局。在我市疫情防 与团广东省委联合制作视频《周总 控工作中,该团支部以团员青年为 理在广东江门》。

江门市委组织部团支部现有团 主组建"战疫"突击队、核酸采样志 愿服务队,在江门市直机关中第一 批支援疫情防控工作,第一批通过 考核进行核酸采样志愿服务;参与 服务老党员"金晖行动",撰写的事 迹材料被团广东省委收入《"金晖行 动"实录》。此外,该团支部开拓进 取、担当作为,成立青年理论学习小 品牌活动,并利用粤政易学习群开 江门市委组织部团支部坚持围 展每日"线上"接龙分享学习心得;



## 全国五四红旗团支部

#### 蓬江区棠下镇滨江社区团支部

#### 带领辖区青年积极参与基层治理等工作

蓬江区棠下镇滨江社区团支部 江区团建工作示范点等荣誉称号。

府中心工作,以推进团组织规范化 建设,提升组织力为主线,带领辖 区广大青年积极参与社区城市建 设、基层治理、志愿服务等工作。

2021年,作为全省基层团组织换届 成立于2017年12月,现有共青团员 选举"云直播"示范点,该团支部的 21名,团支部委员会委员3名,曾获 换届选举活动吸引超过20万名青 广东省五四红旗团支部、广东省社 年围观点赞,为全省村(社区)团组 区青春行动首批实施社区、江门市 织集中换届工作顺利开展提供了经 蓬江区五四红旗团支部、江门市蓬 验范本。同时,该团支部积极参与 基层治理,2022年共开展了33场 该团支部始终紧紧围绕党委政 疫情防控志愿服务活动,参加人次 达2800人次;依托社区志愿服务站 共举办了92场志愿服务活动,参加 人次达4880多人,服务时长达2万 个小时。



# 全国优秀共青团干部

# 刘永强 大力推动"团教深度合作"

刘永强现任江门市教育局办公 室副主任、市教育团工委书记,曾荣 获"广东省优秀少先队工作者""广东 省优秀共青团干部"等荣誉称号。自 担任市教育团工委书记以来,刘永强 积极把学校共青团、少先队工作与学 校特色专业紧密结合。目前,我市实 现学校100%建立少工委,中学团校 建设也实现全覆盖,团委书记实现岗 位专设,并全面落实中学(中职)班团

一体化等改革要求。 此外,刘永强大力推动"团教深 度合作",把大思政课与党史学习教 育进行常态化长效化结合,带动广大 青少年学好党史这门"必修课",始终 把青少年凝聚在党的旗帜下;充分发 扬共青团的先锋意识和指导作用,发 挥全市中小学校团队组织、团队干部 和青年团员教师作用,带领青年勇担 使命,有序开展疫情防控等志愿服务 工作;发动青年教师带头参与全市网 课录制,以勇担当、负责任的态度,为 全市学生在疫情防控期间提供高质 量的网课。



### 全国优秀少先队辅导员

#### 巢欣欣 立足少儿认知特点 不断创新教育形式

巢欣欣现任江门市青少年宫党 支部副书记、副主任,从2017年9月 起,受聘为江门市少先队校外辅导 员。从事共青团工作逾15年、少先队 工作逾5年,她在青少年思想引领、青 少年艺术教育等方面认真钻研,曾荣 获"江门市优秀共产党员""广东中学 共青团导师团导师"等荣誉称号。

巢欣欣立足少儿认知特点,通过 参观寻访、榜样激励、沉浸体验等方 式,引导少先队员学习党史故事、感悟 信仰力量。她不断创新教育形式、活 化少先队校外阵地、探索少先队"进军 线上"的有效路径。2022年5月,巢 欣欣指导青少年宫成立了江门市首个 青少年宫少工委,围绕组织、队伍、阵 地、活动四个方面发力,根据少先队员 聚集区域、兴趣爱好等原则做好建队 工作。她还组织开展了江门少年军 校、科学实践探索营、科普直通车进校 园等主题活动,引导广大少先队员及 青少年争当新时代好队员。



### 黄颖妍 凝聚青年力量 激发小区活力

黄颖妍现任江门市江海区江南 街道新中社区党总支副书记、居委会 副主任、团支部书记,曾获广东共青 团整治软弱涣散基层组织三年行动 "命脉工程"优秀工作者、2019— 2020年度"广东省优秀共青团干 部"、2016—2017年度"广东省优秀 共青团员"、2018年度"江门市优秀 共青团干部"等荣誉称号。

黄颖妍在老旧小区探索"以党 程中发光发热。

建带团建"的工作模式,成效显著。 她积极与团员青年沟通,凝聚青年 力量,让他们为小区治理建言献策、 奉献力量,激发小区活力。她守初 心担使命,在疫情防控工作中主动 请战,累计参加区域核酸筛查工作 超50场次,团结带领社区团员青年 发挥生力军和突击队作用,在疫情 防控、社区治理等重点工作开展过



#### 全国优秀共青团员

#### 黄烷兰 守护百姓心理健康

黄婉兰现任江门市第三人民医 院心理治疗师,曾获评2021年度"广 东省优秀共青团员"、2020年度"江 门市优秀共青团员"等荣誉称号。

过去几年,她积极响应医院团委 号召,主动加入江门市第三人民医院 24小时抗疫心理热线队伍,共接电 话1783通,其中"高危来电"22通,挽 救了22条生命。其间,曾有一名中 年男子来电,称他经营的公司倒闭 了,自己还欠下一笔债务无力偿还,

心情非常郁闷,不知道何去何从。接 到电话后,黄婉兰明白该男子当时的 情绪非常低落,于是她想方设法舒缓 其情绪。经过1个多小时的努力,该 男子的情绪平复下来,并表示他不会 伤害自己。

"虽然过程很辛苦,但能够尽 自己所能帮助到人,再辛苦也值 得。作为一名心理治疗师,我们要 守护百姓心理健康,筑牢百姓心理 防线。"黄婉兰说。



#### 全国优秀共青团员

# 罗静 全面发展 提升竞争力

罗静现任江门市大长江集团有 限公司豪爵研发中心发动机性能主 管,曾荣获"广东省优秀共青团员" "江门市优秀共青团员"等荣誉称号。

进入江门市大长江集团有限公 司以来,他参与了TR300、UHR150 发动机开发的部分试验工作;参与解 决了踏板车在北方空滤器通气管结 冰问题。同时,罗静还解决了测功机

在做耐久试验时发动机驱动轴断裂 问题,让国产的万向节连轴器更可靠 更便宜,也进一步节约了生产成本。

除了完成规定工作任务外,罗静 还额外学习建模与仿真软件、CAD 制图等工具。他表示,自己将努力学 习,全面发展,提升自身的竞争力,为 适应新时代对人才的要求做好充足 的准备。



#### 全国青年岗位能手

# 钟兴源 刻苦学习 屡获殊荣

现代服务系计算机应用与维修专业, 工院校技能大赛,获第五名;2020 拥有多次技能大赛征战的经历。

在校期间,他刻苦学习,即便是 假期,也总能看到他在计算机房钻研 的身影。长期的努力,给钟兴源带来 的不仅仅是技能的提升,还让他获得 满满的成就感。他在各项专业技能 比赛中屡获殊荣:2018年,参加第45 届世界技能大赛广东省选拔赛,获三

钟兴源毕业于江门市技师学院 等奖;2019年,参加第四届广东省技 年,参加第十届新华三杯全国大学生 数字技术大赛全国决赛,获全国一等 奖;2021年,参加第十六届"振兴杯" 全国青年职业技能大赛学生组计算 机网络管理员决赛,斩获全国银奖。 经过个人的不懈努力和大赛的历练, 他成为该专业中一颗耀眼的星星,也 是众多同学的学习榜样。



#### 全国青年岗位能手

#### 梁辉鹏 救急解难 守护一方平安

梁辉鹏现任江门市新会区今古 洲消防救援站班长。加入消防救援 一劳动奖章""广东好人""广东省优 秀战疫志愿者""江门好人""江门市 道德模范""江门市抗击新冠肺炎疫 情先进个人""江门市最美退役军人"

2009年,他进入广东省潮州反 恐武警一中队服役,并在3年内多次 参与抓走私人员、抓毒贩任务,每次

任务都非常危险,至今手掌上还留着 一道很长的刀疤。退伍后,梁辉鹏在 队伍6年多,梁辉鹏获评"广东省五 2016年加入消防救援队伍,成了一名 专职消防队员,与战友们一道,赴汤 蹈火、救急解难,守护一方民众平安。

> 目前,梁辉鹏已经加入消防救 援队伍6年多,先后参加灭火救援战 斗1500余次,成功抢救被困群众 100余人。在无数次生与死的考验 面前,他毅然逆火前行,用实际行动 演绎了一名消防队员的绝对忠诚。

